

# 去年全省空气质量 平均达标天数比例为77.9%

星报讯(记者 祝亮) 省第九次党代会以来,全省不断加大污染防治力度,严格环境执法监管,解决突出环境问题,在全省生产总值达到2.2万亿,工业化和城镇化持续推进的情况下,顺利实现“十二五”环境保护规划目标,全省环境质量保持稳中趋好,未发生较大以上突发环境事件,有力促进了全省经济社会持续健康较快发展。

## 空气环境: 全省二氧化硫年均浓度下降18.5%

按照《环境空气质量标准》(GB3095-2012)评价,2015年,全省空气质量平均达标天数比例为77.9%,16个设区的市空气质量达标天数比例范围为67.1%(淮北)~94.7%(黄山),首要污染物为细颗粒物。黄山和池州市空气质量达到国家环境空气质量二级标准。

2015年,全省二氧化硫(SO<sub>2</sub>)年均浓度为22微克/立方米,达到二级标准;二氧化氮(NO<sub>2</sub>)年均浓度为31微克/立方米,达到一级标准;可吸入颗粒物(PM<sub>10</sub>)年均浓度为80微克/立方米,超过二级标准0.14倍;细颗粒物(PM<sub>2.5</sub>)年均浓度为55微克/立方米,超过二级标准0.57倍;一氧化碳(CO)日均值第95百分位浓度为1.8毫克/立方米,达到一级标准;臭氧(O<sub>3</sub>)日最大8小时平均第90百分位浓度为106微克/立方米,达到二级标准。

与5年前相比,2015年,全省二氧化硫年均浓度下降18.5%,二氧化氮年均浓度上升19.2%(仍在一级标准

年均浓度限值以内),可吸入颗粒物年均浓度下降1.2%。

2015年,全省平均酸雨频率为8.1%,马鞍山、宣城、滁州、铜陵、合肥、安庆、池州和黄山等8个城市出现酸雨。全省平均降水pH年均值为5.90,池州和黄山市降水pH年均值分别为5.44和5.32,均为轻酸雨城市。

与5年前相比,2015年,全省平均酸雨频率下降13.4个百分点,降水年均pH值上升0.77,酸雨污染状况有所减轻。

## 声环境质量: 城市道路噪声质量等级为一级

2015年,全省城市区域声环境昼间平均等效声级为54.0分贝,质量等级为二级。全省城市道路交通噪声昼间平均等效声级为66.4分贝,质量等级为一级。全省城市功能区昼间、夜间声环境质量平均达标率分别为88.9%、64.8%。

与5年前相比,2015年,全省区域声环境昼间平均等效声级下降0.1分贝,城市道路交通噪声昼间平均等效声级下降1.9分贝,功能区声环境质量平均达标率提高6.0个百分点。

## 辐射环境: 合肥市电磁环境质量状况良好

2015年,全省伽玛辐射空气吸收剂量率(含宇宙射线贡献值)平均值为101.9纳戈瑞/小时,范围为

82.1~121.8纳戈瑞/小时,属正常本底水平。长江、淮河和巢湖流域水体中的总阿尔法放射性水平范围为0.01~0.05贝克/升,总贝塔放射性水平范围为0.01~0.25贝克/升,水体总放射性水平处于正常本底范围。各设区的市土壤监测点放射性水平未见异常。合肥、宿州和芜湖三个自动站采集的大气气溶胶中放射性核素水平未见异常。

2015年,在合肥市开展了城市电磁辐射(射频)环境质量监测,监测点位电磁辐射环境水平为0.81~0.85微瓦/平方厘米,电磁环境质量状况良好。

## 数字安徽

- 全省空气质量平均达标天数比例为77.9%。
- 16个设区的市空气质量达标天数比例范围为67.1%~94.7%。
- 可吸入颗粒物(PM<sub>10</sub>)年均浓度为80微克/立方米。
- 细颗粒物(PM<sub>2.5</sub>)年均浓度为55微克/立方米。
- 全省二氧化硫年均浓度下降18.5%。
- 全省平均酸雨频率下降13.4个百分点。
- 全省城市区域声环境昼间平均等效声级为54.0分贝。

## 中央媒体看安徽

### 当好非公经济的司法“服务员”

据《检察日报》9月25日头版头条报道 2015年,安徽省非公经济实现增加值12648亿元,占全省生产总值的57.5%;非公企业缴纳税收2190亿元,占全省税收比重达到了68.2%。在非公经济已占据全省经济“半壁江山”的安徽省,检察机关该如何当好非公经济的司法“服务员”?

安徽省检察机关用实打实的行动给出了答案:将服务非公经济发展作为服务大局的重要组成部分,紧扣检察职能,谋定而动,采取一系列措施,不断优化非公企业发展环境,为非公经济发展提供有力的司法

保障,得到了安徽省委的充分肯定,也得到了非公企业和社会各界的充分认可。

“服务非公经济发展必须有所为,有所不为。有所为,就是必须立足检察职能,在营造良好环境上、在提供法律服务上、在提升司法公信力上有所为;有所不为,就是背离职能搞服务的事情不能为,参与经营性活动的事情不能为,助长地方保护主义的事情不能为,严重影响企业正常经营的事情不能为,有损检察形象、妨害司法公正的事情不能为。”安徽省检察院检察长薛江武说。

## 合肥火车站站前广场东半幅地面区域今放行

星报讯(宋磊 记者 祝亮) 市场星报、安徽财经网记者从合肥市重点局获悉,为方便旅客出行,特别是缓解“十一”国庆期间客流高峰压力,根据计划,广场东半幅地面区域将于9月26日(周一)全面开放,供进出站旅客通行。

合肥火车站站前广场综合改造工程位于站前路与胜利路交口北侧,广场总面积为5.22万平方米。枢纽场地南侧地下南部与地铁1号线和3号线换乘站(合肥站)相连。

工程分地上、地下两部分。地上站前广场有公交车、出租车、社会车辆落客区和场地道路。地下设置两层,西侧为地下一层,包括火车站枢纽换乘大厅,出租车续车上客区;东侧为地下二层,主要为社会车辆停车场。

根据计划安排,东部地面区域将于9月26日(周一)全面开放,旅客进出站房可直接穿过广场,无须再沿站前路、东发路等周边绕行。本次东区放行仅供行人出行,车辆暂不通行。

## 第十届马鞍山李白国际户外旅游节开幕

星报讯(胡智慧 魏芯 记者 张发平) 9月24日晚,第十届马鞍山李白国际户外旅游节开幕式暨首届“我为诗狂——摇滚吧马鞍山”音乐嘉年华,在该市花山区濮塘森林公园举办。据介绍,本次户外旅游节主要有开幕式暨“我为诗狂——摇滚吧马鞍山”首届音乐嘉年华、创意诗奔跑、汽车电影、户外铁人三项赛、俱乐部拔河比赛、自行车慢骑趣味赛等分项活动内容。其中最吸引眼球的户外铁人三项赛参赛队伍110支,含4支来自澳大利亚、韩国、墨西哥等国留学生组成的队伍,共计550人参赛。

**拍卖公告**  
受合肥铁路运输法院委托,于2016年10月10日9:30将在我公司(拍卖行)举行拍卖会,具体情况公告如下:  
**一、拍卖标的:**  
课桌椅212套,标的整体拍卖,参考价13377.5元。  
**二、看样地点及时间:**合肥实验学校九珑湾校区、合肥曙光小学龙图校区。自公告之日起至2016年10月9日17时止。  
有意竞买者须于2016年10月9日17时前,向我公司汇入竞买保证金800元。(户名:安徽君诚拍卖有限公司;账号:12084401040009119;开户行:中国农业银行合肥芜湖路支行)同时携带相关材料至我公司办理竞买登记。竞买不成,保证金于拍卖会后五个工作日内无息退还。  
**三、办公地址:**合肥市屯溪路八一宾馆院内左侧二楼  
**四、咨询电话:**0551-62840110  
15805600821 万先生  
安徽君诚拍卖有限公司  
2016年9月26日

## 社会传真

### “公交站台附近停靠,抓拍最高罚一千”? 合肥交警部门辟谣:无此事

星报讯(记者 赵汗青) 最近,一条关于“合肥所有公交站台前后50米内将禁止社会车辆停靠,公交车上的‘移动公交电子警察’将随时抓拍,最高处罚一千元”的消息在网络及微信朋友圈四处传播,市场星报、安徽财经网记者从合肥市交警支队了解到,该消息系谣传,合肥市并未发布此消息。

该消息声称:即日起,合肥所有的公交站台前后50米禁止社会车辆停靠,包括上下客即走,一旦被拍最高处罚1000元?!“移动公交电子警察”是安装在公交车前挡风玻璃的自动监控一体机,基于视频监控,利用车型、黄线识别、GPS定位等算法,通过3G无线图传进行实时交通违法抓拍,一般连续抓拍3张,合成后加密无线发送到交警局后台,经人工核实后,录入违章系统!

合肥市交警支队相关负责人介绍说,该消息系谣传,不过此项政策在国内其他地区在施行,但合肥尚未推行该政策。

### 大客车违规运输海鲜产品被查

星报讯(贺飞 记者 陈明) 近日,一辆外地大客车违规运输海鲜产品被黄山交警高速四大队民警查获。当日下午,民警在省际G56徽州站对一辆大客车进行检查,发现行李箱里有几十个泡沫箱正在不断滴水,经查,这些泡沫箱中都装满了大虾、黄鱼等海鲜产品。

据民警介绍,驾驶员张某从杭州出发时,当地的一海鲜老板要其帮忙将一批海鲜带往重庆,并付足运费。张某见钱眼开,不顾交通法规和旅客安全,将行李全部丢在座位上,用行李箱违规载货。随后,民警让张某将海鲜全部转运,并对其违法行为进行了罚款。

## 街头巷尾



日前,由合肥市瑶海区文化局主办,瑶海区红光街道承办的第五届“梨园风采展”社区戏曲展演月活动在钢北新村社区精彩开幕,吸引了上千居民前来观看。表演者由各单位退休人员组成,皆是原单位的文艺表演骨干。  
张艳 吴兰保 文/图